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( L'ETOILE POLAIRE ) ®

e Suivre les pointillés et colorier. Relier les points de 1 a 7.

N - LES CHASSEURS D'ETOILES

/ - Refrain
P A fond les manettes, chevauchant le vent,
~ \ \ Armés d'une casquette
s et d'un drapeau blanc,
Vers la galaxie nous hissons les voiles,
Nous sommes les chasseurs (3 fois),
PY les chasseurs d'étoiles.
1 * NN K
Au sommet d'une montagne
Nous avons rencontré
20 Sur une pente enneigée
Un ours emmitouflé
Qui skiait, qui skiait...
3 Refrain
Le long d'une riviére
® Nous avons espionné
La bas dans l'eau glacée
Un ours tout mouillé
Qui péchait, qui péchait...
Refrain
Dans la forét profonde
4 @ Nous avons observé
La haut, trés haut perché
Un ours mal léché
Qui s'grattait, qui s'grattait...

Au cceur de la banquise
5 Nous avons admiré
®. Dans le froid et la bise
Un ours immaculé
Qui peinait , et patinait....
refrain
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( COLORIAGE )




( CELESTIN EST GOURMAND ) @

e Relier chaque lettre a celle qui lui correspond dans le mot.
 Recopier les mots.

MYRTTILLTES

M ......................................................... .



( LABYRINTHE )

e Trouver le bon chemin pour rejoindre la 6rande Ourse.
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(" LES TRACES D'OURS ) ®

o Entourer les petites traces en rouge, les moyennes en bleu et les
grandes en vert.




( LES ENSEMBLES ) ©

e Entourer les ensembles : de 2 en vert, de 3 en orange, de 4 en
bleu, de 5 en rouge, de 6 en violet.

e Colorier I'élément qui est tout seul. f




( PUZZLE )

\Z /A

- mwm@y ////Q
%@%ﬂ%wﬂé //////// =
%A NN ,// /M///,////// R /na

NN NS
N e~

e ————



( SUR LA BANQUISE )
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(QUI MANGE QUOT ?) ®

e Relier chaque animal & sa nourriture préférée.
e Compléter les mots suivants dans le tableau :
MIEL - BAMBOU - SAUMON - PHOQUE

OURS BRUN OURS BLANC OURS PANDA OURS GRIZZLI




( LE JEU DES ERREURS )

o Retrouver les 5 erreurs sur les dessins de droite et les indiquer
en les marquant d'une croix.




( LES JUMEAUX ) ay

* Relier chaque animal a son jumeau.

LES OURSONS SUIVENT LEUR MAMAN

e Entourer le premier en vert, le deuxieme en bleu, le troisieme en
jaune, le dernier en rouge.

e Faire une croix sur celui qui ne veut pas obéir @ sa maman et qui
fait demi tour




(CALCULDE 2 A 6 )

(12

o Additionner et relier chaque ensemble au chiffre correspondant.
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(LE TOUR DU MONDE DE CELESTIN ) (3

e Relier chaque enfant a l'ours qui vit dans son pays.
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(MOTS MELES)
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(" L'HERBE AUX OURS (conte) ) (@3

En ce temps |a, il y avait des ours.

Puisqu'il y avait des ours, il y avait aussi des chasseurs d'ours.

Ce jour la, un chasseur d'ours a embrassé sa femme, il a embrassé ses enfants et puis il est
parti chasser.

Il est parti dans la forét, il a suivi un sentier et il n'a pas tardé a apercevoir devant lui un ours,
mais un ours immense, un ours gigantesque !

Le chasseur I'a suivi, I'ours marchait vite et au bout d'un moment, le chasseur a vu I'ours qui s'ar-
rétait pour boire a la riviere. Le chasseur s'est dit :

« Mais dis donc, moi aussi jai soif, depuis le temps que je marche | Si I'ours boit, moi aussi je
peux boire. Et puis I'ours, eh bien, je le tuerai plus tard, c'est pas grave ¢a ! »

Alors, on a vu l'ours boire a la riviéere et puis on a vu quelques centaines de metres derriére lui,
le chasseur qui buvait a la riviére lui aussi...

Puis, I'ours est reparti, le chasseur I'a suivi. Et, au bout d'un moment, le chasseur a vu I'ours qui
s'arrétait pour manger de |'herbe. Le chasseur s'est dit :

« Mais dis donc, moi aussi j'ai faim, depuis le temps que je marche | Si I'ours mange de I'herbe,
moi aussi je peux manger de I'herbe. Et puis l'ours, eh bien, je le tuerai plus tard, c'est pas
grave ga ! »

Alors on a vu |'ours manger de I'herbe et puis on a vu quelques centaines de métres derriere lui,
le chasseur qui mangeait de I'herbe lui aussi.. Mais ce que le chasseur ne savait pas, c'est que
c'était de I'nerbe aux ours, de I'herbe pour s'endormir tout I'hiver !

Et quand le chasseur s'est relevé, il avait les jambes lourdes, lourdes...

Alors, il a vu l'ours rentrer dans sa taniére et se coucher. Le chasseur s'est dit :

« Moi aussi je suis fatigué, depuis le temps que je marche ! Si l'ours s'endort, moi aussi je peux
me reposer. Et puis l'ours, eh bien, je le tuerai plus tard, c'est pas grave ¢a ! »

Alors, on a vu 'homme rentrer dans la taniére de l'ours et se coucher...

Pendant tout I'hiver le chasseur a dormi prés de l'ours. Une fois seulement il s'est réveillé car il
avait froid. Alors il s'est approché de l'ours, il s'est pelotonné contre la fourrure de l'ours et il a
continué a dormir...

Le printemps est arrivé, la neige a fondu, I'eau a coulé, les fleurs ont poussé, et l'ours s'est ré-
veillé. Il est sorti de sa taniére. Le chasseur s'est réveillé lui aussi et il s'est dit :

« Je ne vais quand méme pas tuer l'ours qui m'a réchauffé tout l'hiver ! »

Alors, le chasseur est rentré chez lui. Dehors, ses enfants étaient en train de jouer devant la
maison... Quand ils ont vu leur pere, ils se sont précipités dans la maison en criant : « Maman |
Maman, voila Papa qui revient ! »

« Ah | Mes pauvres enfants, votre pére est parti depuis trois mois a la chasse a l'ours. Il est
certainement mort maintenant | » « Mais non, mais non, c'est lui qui revient | »

Alors, le chasseur est entré dans sa maison, il a embrassé sa femme, il a pris ses enfants sur
ses genoux et il leur a raconté l'histoire de l'ours qui l'avait réchauffé tout I'hiver.

Et puis, dans le grenier, il a cherché des vieilles fourrures d'ours qu'il avait tués autrefois. Et
avec ces vieilles fourrures d'ours, il a fait des nounours pour montrer a ses enfants combien
c'était doux et chaud de dormir contre un petit ours... Et c'est depuis ce jour que les petits en-
fants ont des nounours pour dormir la nuit.

Et c'est pourquoi, vous les petits enfants, vous avez des nounours dans votre lit, la nuit.




( L'OURS BRUN )

Taille debout : 2 meétres environ

Poids male : 100 a 250 kg

Poids femelle : 80 a 150 kg

Longévité : 30 ans

Accouplement : de mai a juillet

Gestation : 7 a 8 mois .
Portée : 2 a 3 petits de 300 a 500 g a la naiss
Répartition : Europe et Asie

L'ours brun, comme tous les ours, appartient a la famille des Ursidés.

C'est un animal robuste, possédant une téte massive, des oreilles de taille
moyenne , une queue extrémement réduite et une fourrure longue et touffue.

Son ouie et son odorat sont excellents. En revanche, sa vue est mauvaise.

C'est un plantigrade, c'est a dire qu'il marche sur la plante des pieds. Plus précisé-
ment, il marche sur la plante des pattes arriére, et sur les doigts des pattes
avant. Quand il court, il peut atteindre la vitesse de 40 a 50 km/h. Ses longues
griffes non rétractiles lui permettent de grimper treés aisément dans les arbres.

L'ours brun est omnivore. Pendant tout I'automne, il parcourt la forét en se ga-
vant de myrtilles et de fruits secs. Il mange surtout des insectes (fourmis, gué-
pes, abeilles), mais aussi des petits rongeurs et des grenouilles. Mais parmi tous
ces menus de choix, celui qu'il préfére et pour lequel il ferait des folies, c'est le
miel bien s{r !

L'ours brun passe I'hiver sans manger, plus ou moins endormi. Dés que la neige se
met a tomber dans les montagnes, il s'installe dans une taniere, a I'abri, protégé
par la neige qui ferme I'entrée de son refuge. Il vit sur les réserves de graisse
qu'il a accumulées dans sa bosse dorsale. On dit qu'il hiverne, c'est a dire qu'il
n'est pas aussi profondément endormi que les marmottes, par exemple.

C'est au mois de janvier que les oursons naissent. Leur mere les allaite jusqu'au
printemps en les gardant bien au chaud et bien a l'abri dans la taniére. Les our-
sons sont allaités pendant un an et demi. En avril, les oursons sortent et décou-
vrent le monde extérieur. Leur mere les surveille attentivement car il arrive par-
fois qu'un ours madle veuille s'attaquer a ses petits. Elle les défend alors de toutes
ses forces. Les oursons restent avec leur mére pendant deux ans et demi. L'édu-
cation est stricte et si nécessaire, elle les corrige a coups de pattes et de fes-
sées |



((LE 6RIZZLY )

Taille debout : 2,50 metres environ 7 =
Poids : 300 a 500 kg >
Longévité : 30 ans

Accouplement : juin

Gestation : 6 a 8 mois

Portée : 2 petits pesant 450 a 700 g a la naissance
Répartition : Canada et Alaska i /

Le grizzly est apparenté a l'ours brun. Il lui ressemble beaucoup et comme lui, il
hiverne dans une taniére. Son pelage est brun, avec des reflets argentés. Le griz-
zly est plus lourd et plus grand que son cousin d'Europe. Les chasseurs américains
le présentaient comme un animal tres féroce, n'ayant pas du tout peur de
I'homme. Cette mauvaise réputation est exagérée, car méme s'il est plus agressif
que I'ours brun, il n'attaque 'homme que lorsqu'il est dérangé.

Le grizzly vit en solitaire, sans véritable territoire et tolére la proximité de ses
congénéres. Les madles s'affrontent pendant la période des accouplements, mais
pour de brefs combats sans grandes conséquences. Les femelles peuvent €tre
beaucoup plus féroces lorsqu'elles craignent pour la sécurité de leur petits.

Le grizzly est omnivore, il mange a peu pres de tout : toutes sortes de végétaux
tels que fruits, noix, algues, racines, mais aussi d'insectes, de rongeurs, de pois-
sons et de charognes. Il a d'ailleurs un odorat tres développé qui lui permet de
déceler la présence d'un cadavre a pres de 30 km. Mais a l'occasion, le grizzly
peut également tuer de gros animaux & l'aide de ses fortes griffes, comme I'élan
ou le wapiti. Il s'attaque de préférence aux individus diminués par I'dge, la maladie
ou une blessure.

Les grizzlys sont réputés pour leur habilité a pécher les saumons lorsque ceux-ci
effectuent leur migration saisonniére dans les cours d'eau. Ils utilisent pour cela
différentes méthodes. Certains se tiennent sur la berge et attendent le passage
d'un saumon pour le projeter hors de I'eau d'un rapide coup de patte. D'autres se
postent au milieu de la riviere et sautent sur leur proie pour I'écraser sous leurs
pattes au fond de I'eau. D'autres enfin saisissent leur proie entre les dents, au
moment ol celle-ci bondit pour franchir un rapide. Ils vont ensuite la dévorer sur
un rocher voisin.



(' LE PANDA )

Taille debout : 2 metres environ
Poids : 100 a 150 kg

Longévité : 20 ans
Accouplement : avril

Gestation : 4 & 5 mois

Portée : généralement 1 petit, quelquefois 2
Répartition : centre de la Chine

Les grands pandas sont aujourd'hui classés dans la famille des ours. Mais ils s'en
distinguent par certaines caractéristiques.

Il y a deux pandas, le grand et le petit. Le petit panda ressemble a un grand chat
au pelage doré et appartient a la famille des ratons laveurs.

Le grand panda est un ours de taille moyenne et trés vigoureux. Il a une épaisse
fourrure de couleur frappante : il est blanc sur tout le corps et la téte, noir sur
les pattes, les oreilles et autour des yeux.

C'est un semi plantigrade, ce qui signifie que lorsqu'il marche, il ne pose sur le sol
qu'une partie de la plante de pied. Ses pattes de devant comportent une sorte de
sixieme doigt dont il se sert comme d'un pouce pour cueillir les fruits et les pous-
ses de bambous qui constituent sa nourriture. Mais ces aliments ne sont pas tres
nourrissants, aussi doit-il en manger beaucoup : il en consomme 38 kg par jour.

Il consacre une douzaine d'heures a se nourrir. Ensuite, il ne lui reste plus qu'a
dormir. Mais durant I'hiver, il doit continuer a s'alimenter constamment et ne peut
donc pas hiverner. Malgré son allure bonhomme, il est souple et peut jouer les fu-
nambules sur les branches des grands arbres.

Le grand panda est un piétre reproducteur : c'est un animal solitaire qui ne re-
trouve ses semblables qu'a la saison des amours, au printemps. Les petits naissent
en septembre. La femelle n'éléeve qu'un seul jeune a la fois. Si elle a des jumeaux,
elle ne s'occupe que de |'un d'eux.

L'espece est donc peu répandue et on ne la rencontre que dans un territoire limi-
té de I'Himalaya. De plus, comme il ne mange que des bambous, il peut difficile-
ment vivre ailleurs que dans ces montagnes. A cause de la destruction de son ha-
bitat par 'homme, le grand panda est un des animaux les plus menacés au monde :
il n'en reste plus que 1000 a I'état sauvage.



( L'OURS BLANC )

Taille debout : 2,40 m & 3,30 m environ /

Poids : 300 a 500 kg. Q@ ¢

Le plus gros connu pesait une tonne 7/ . /q\
Longévité : 25 ans 7 // 7 ] /«W’ =
Accouplement : d'avril a juin \\m “ IU | ] l\ TR ,@
Gestation : 7 a 9 mois m Hm ”W ”]Hl ]W“ ’

Portée : généralement 2 oursons pesant de 500 a 700 g

Répartition : littoral des mers arctiques.

L'ours polaire a une épaisse fourrure qui le protége du froid, sa couleur lui sert
de camouflage dans son environnement de neige et de glace. Son pelage est jaune

en été et completement blanc en hiver. Il a sous sa fourrure une épaisse couche
de graisse qui le protege du froid et qui lui sert aussi de réserve pendant I'hiver.

Il est aussi a l'aise dans I'eau que sur la glace. En effet, 'ours blanc est un excel-
lent nageur. Il avance en pédalant avec ses pattes avant, ses pattes arriére lui
servant de gouvernail. Il peut nager des heures et méme des jours sans se repo-
ser. L'eau ne le mouille pas, elle glisse sur ses poils.

Pour ne pas glisser sur la glace, il est bien équipé : le dessous de ses pattes est
couvert de poils durs et ses griffes non rétractiles lui servent de crampons.

Pour rechercher sa nourriture, il peut parcourir jusqu'a 70 km par jour. Quand il
repere une proie, il est capable de courir a 40 km/h.

90% de sa nourriture est constituée de phoques surtout durant I'hiver. I les as-
somme d'un violent coup de patte sur le crdane au moment ol ils émergent par le
trou qu'ils creusent dans la glace pour venir respirer. L'ours blanc a un excellent
odorat : il peut détecter la présence d'un phoque sous un métre de glace. Pour
chasser, il dissimule sa truffe noire sous sa patte.

En été, l'ours blanc se nourrit de rongeurs, d'oiseaux marins et de leurs ceufs, de
charognes comme les cadavres de baleines qu'il repere a plus de 30 km.

Les femelles ne se reproduisent que tous les 2 ou 3 ans, quand elles se séparent
de leur derniére portée. En automne, elles creusent une sorte d'igloo sous 2 ou 3
m de neige afin de passer I'hiver a I'abri. Les petits naissent en décembre, ils sont
aveugles, dépourvus de poils et ne pésent que 500 a 700 grammes. Les oursons
restent avec leur mére jusqu'au printemps de leur troisieme année.



